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Υποδοχή σκηνώματος μακαριστού Μητροπολίτη 
Αργυροκάστρου στο Αργυρόκαστρο (ΒΙΝΤΕΟ)
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Σήμερα αργά το απόγευμα κατέφθασε στον Ιερό Καθεδρικό Ναό 
της Αναστάσεως του Χριστού στο Αργυρόκαστρο το σκήνωμα 
του μακαριστού Μητροπολίτη Αργυροκάστρου κυρού 
Δημητρίου.
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Λίγο νωρίτερα το σκήνωμα του μακαριστού Ιεράρχη πέρασε τη συνοριακή διάβαση 
της Κακαβιάς, όπου το υποδέχθηκε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Απολλωνίας 
και Φίερι κ. Νικόλαος, με τον κόσμο που βρέθηκε στο σημείο να ρίχνει δάφνες.
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Στη συνέχεια η σορός έφτασε στον Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως του Χριστού 
στο Αργυρόκαστρο, όπου παρευρέθηκαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες 
Απολλωνίας και Φίερι κ. Νικόλαος και Αμαντίας κ. Ναθαναήλ. Κλήρος και λαός 
υποδέχτηκε τον μακαριστό Μητροπολίτη ψάλλοντας το Χριστός Ανέστη και 
ραίνοντας τον με λουλούδια. Το σκήνωμα θα τεθεί σε λαϊκό προσκύνημα ενώ 
αύριο, 1 Ιουλίου 2025, στις 11:00 το πρωί τοπική ώρα (12 ώρα Ελλάδος), 
χοροστατούντος του Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας 
κ.κ. Ιωάννου, θα τελεσθεί η Εξόδιος Ακολουθία.



Να σημειωθεί ότι πριν την αναχώρησή του για το Αργυρόκαστρο το σκήνωμα του 
μακαριστού Μητροπολίτη τέθηκε σήμερα, Δευτέρα 30 Ιουνίου, σε προσκύνηση στο 
Σιναΐτικο Μετόχι των Ιωαννίνων όπου τελέσθηκε Αρχιερατικό Τρισάγιο. Ο 
μακαριστός κυρός Δημήτριος υπήρξε μέλος της μοναστικής αδελφότητας της 
Ιεράς Μονής της Αγίας Αικατερίνης Σινά, όπου εκάρη μοναχός το 1974. Σε αυτό το 
μοναστήρι εργάστηκε στον τομέα της παλαιογραφίας και της συστηματοποίησης 
παλαιών χειρογράφων, τα οποία αποτελούν ένα από τα πιο διάσημα περιουσιακά 
στοιχεία αυτής της μονής.
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Συνέβαλε ουσιαστικά στην αναβίωση της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας
Η εκλογή του μακαριστού στο θρόνο της Μητροπόλεως Αργυροκάστρου έγινε στις 
11 Νοεμβρίου 2006, από την Ιερά Σύνοδο της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αλβανίας, 
μετά την Γενική Κληρικολαϊκή Συνέλευση, η οποία υιοθέτησε το Καταστατικό της 
Εκκλησίας. Χειροτονήθηκε Επίσκοπος στις 16 Νοεμβρίου 2006, στον Ιερό Ναό 
Ευαγγελισμού Θεοτόκου Τιράνων, και η τελετή της ενθρόνισής του 
πραγματοποιήθηκε στις 26 Νοεμβρίου 2006 στο Αργυρόκαστρο, στον Ιερό Ναό των 
Αρχαγγέλων.

Κατά τη διάρκεια της περιόδου διακονίας του ως Μητροπολίτης, συνέβαλε 
σημαντικά στην αναβίωση της Ορθόδοξης Εκκλησίας στη νότια Αλβανία. Με 
σκληρή δουλειά και μεγάλη αγάπη, οδήγησε πνευματικά την επαρχία του για 19 
χρόνια, χτίζοντας εκκλησίες, αναπτύσσοντας κατήχηση και φιλανθρωπικές 
δραστηριότητες και ενισχύοντας την πνευματική ζωή των πιστών.



Διακρίθηκε για τη βαθιά κατανόηση της Ορθόδοξης Παράδοσης. Επί σειρά ετών 
υπηρέτησε με αφοσίωση ως Αναπληρωτής Πρόεδρος του Ιδρύματος Παιδείας 
“Πνοή Αγάπης” του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου, συμβάλλοντας ουσιαστικά στην 
ανάπτυξη και προαγωγή της ορθοδόξου παιδείας.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ

Στη Δρόπολη θα ταφεί ο μακαριστός Αργυροκάστρου κυρός Δημήτριος

Αργυροκάστρου κυρός Δημήτριος: Ένας διαχρονικός εργάτης στο 
ιεραποστολικό έργο στην Εκκλησία της Αλβανίας

Εκοιμήθη ο Μητροπολίτης Αργυροκάστρου Δημήτριος
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